



全面系统学习 做到融会贯通

习近平在中共中央政治局第四次集体学习时强调,把学习贯彻新时代中国特色社会主义思想不断引向深入

A02

你们的生命在奉献中延续

我省举行纪念活动,缅怀遗体 and 人体器官捐献者



活动现场,许多家属抚摸着亲人的名字,诉说着哀思



“最后的离去和最初的诞生一样,都是人生的必然;最后的晚霞和最初的晨曦一样,都是光照人间。”遗体 and 人体器官捐献是一项挽救垂危生命、服务医学发展、弘扬人间大爱、彰显社会文明的高尚事业。随着时代的发展,遗体 and 人体器官捐献的理念正被越来越多的人认可和接受,公民在逝世后捐献器官挽救他人生命的大爱意识不断增强。近日,海都《天堂信箱》就收到了来自两位捐献者家属投递往天堂的信……



追思人:母亲 蒲女士
收信人:女儿 林诺恩

宝贝,我们一起 让更多的爱在世间传递

宝贝,你还好吗? 6岁的你因罕见病去世并捐献器官使5人获得新生一事,受到了大家广泛的关注,也被各大媒体报道并登上热搜。许多人因为你关注到了器官捐献,让更多生命得以延续。

妈妈清楚记得,2019年12月23日晚,你开始头痛,只是痛了一瞬间。24日带你去医院就确诊了弥漫内生性桥脑胶质瘤(DIPG)。这种病很罕见,也是全世界致死率最高的

病之一,常发生在14岁以下孩子的身上,而且治疗方面一直没有很大的突破。

得到消息后我们觉得天都垮下来了。我们跟疯了,拼命在网上找各种资料,医生都劝我们放弃,说这个病最长活一年。但是我只有一个念头,就是一定要救你!

后来,妈妈突然刷到青岛的一个叫“小九月”的小朋友,也是得了这个病走了,她妈妈把她的器官捐献

了,救活了好几个生命。我就想着,真的到了没办法,你一定要离开我的那一天,我一定也会这么做! 你该也希望妈妈这么做吧。

2020年3月3日中午,你在医院病逝,下午1点就完成了器官获取,你虽然离开了妈妈,但是却救助了更多的生命。我们有一个病友家长群,许多家长都在里面,看到了我们的事情后,他们纷纷表示愿意捐献,甚至有一个家长当天下午就去签署了捐献书。宝贝

你看,你真的很棒!

想你了,匆匆离去的乖女儿,没有告别的永别。只有经过了的父母才能理解这其中真正的痛苦,无法用文字语言形容和表达,拥有世界无限的痛苦、伤心、无奈,没有一点活下去的办法,但妈妈想起了你微笑着说坚强,妈妈突然没有了泪水,立刻打起精神要坚强地活下去,要去做好多你想做而没完成的事情! 我们一起去让更多的爱在人间传递!



追思人:女儿 周文
收信人:父亲 周与葵

您成为莘莘学子 无声的大体老师

父亲,又是一年清明时,希望春风落日可以寄去我的哀思。

2021年11月1日您因医治无效,在家中与世长辞,享年91岁,遗体捐给了福建医科大学,是我们周家第三位遗体捐献者。

您的一生,平凡而伟大,在您五十年金婚时,曾深情写道:享尽小康社会时,千言万语谢党恩。您是这么想的,也是这么做的,无论是当法官还是管理市场,每一项工作您都认真对待。一辆破旧的自行车、一身洗得发白的旧制服、一双解放鞋、一副大嗓门就是您在工作中的标配,您还有一

个响亮的外号“周大炮”,这不仅是因为您的声音洪亮,更体现了您敢于坚持原则的工作作风。

十几年前,您在报纸上看到了《福建省遗体 and 器官捐献条例》,知道原来人走了以后,遗体还可以为医学研究做贡献,第一时间就决定在自己离世后要捐献出自己的遗体与器官,并写下了“捐躯为医学,忠魂留青山”的誓言。您不仅身体力行,还用行动积极影响家人。

2014年11月,叔叔周尔和因突发脑梗在建阳去世,在您直接影响下,将遗体捐给了福建医科大学,

成为我们周家遗体捐献第一人。那一年,您把“捐躯为医学,忠魂留青山”的誓言送给了叔叔,刻在了叔叔的碑上。

2015年1月,大姑姑周永珍因胰腺癌在武汉去世,同样在您影响下,捐出眼角膜帮助两位眼疾患者重见了光明,并将遗体捐给了同济医学院,成为我们周家遗体捐献第二人。

2015年清明,80多岁的您带着我们全家第一次参加遗体器官捐献者纪念活动,看望亲爱的叔叔,您年迈的身躯和执着奉献的事迹感动了媒体记者,将您和兄弟姐妹的故事登上了

报纸。

2019年您在家中摔了一跤,之后,身体渐渐变得非常虚弱,您担心家人不遵从您的遗愿,多次召集家人开会,亲自安排后事,让所有家人为之动容。

2021年11月您辞世后,按照您的遗愿,我们给您穿上了您最钟爱的工商制服,在您遗像两边挂上了您自己立的誓言“捐躯为医学,忠魂留青山”,如今,这句话也刻在了您自己的碑上。我们相信您一定会成为莘莘学子最好的、无声的大体老师,用自己沉默的身躯指引学子们攻克医学难题,造福人类。

海都讯(记者 林涓 实习生 林叶清) 清风寄哀思,鲜花诉缅怀。3月31日,省红十字会与福州市红十字会等单位在福州三山人文纪念馆共同举行以“生命·遇见”为主题的遗体 and 人体器官捐献缅怀纪念活动。

活动在深情的音乐中拉开了帷幕,全体人员起立为捐献者们默哀祈福,腾空的气球也将思念放到了春风里。活动中,无论是饱含深情的朗诵,还是触动心灵的歌曲,都为铭刻在福州市遗体 and 器官捐献者纪念碑上的每一位遗体 and 人体器官捐献者奏响了生命的赞歌。

“愧无伟绩留尘世,幸有高风献赤诚!”“生如夏花,绚烂过,开心过。”“捐遗体 医学研究造福人类!”……捐献者铭言墙上

一句句铭言都感人肺腑,石碑上一个一个整齐排列的名字,都是他们留给亲人最后的纪念。活动现场,许多家属抚摸着石碑上亲人的名字,诉说着哀思——有人掏出手绢,将蒙在亲人名字上的灰尘细细擦去;有人手持白菊花,眼角闪烁着泪光,回忆着与亲人相处的温暖时光;有人泣不成声,思念亲人的声音和样貌……

家属陈先生告诉记者,遗体捐献是亲人的遗愿,能够帮助更多的人,为医学事业做出贡献,也是生命的一种延续。

福建医科大学的学生代表也纷纷前去献花,将白菊轻放在刻满遗体捐献者名字的碑前,感谢这些大体老师在无声地帮助他们探索人体的奥秘。

□延伸 我省超16万人登记捐献

记者了解到,截至目前,全省遗体与人体器官捐献志愿登记人数累计超过16万人,实现遗体捐献947人,器官捐献670例,挽救了2000余名器官衰竭终末期患者的生命。

为让更多人了解、接受并支持遗体与器官捐献,营造全社会参与支持捐献的良好氛围,国家人体器官捐献管理机构诚挚邀请您登记成为器官捐献志愿者。登记方式如下:

微信关注公众号“中国人体器官捐献”,点击“志愿登记”;登录中国人体器官捐献管理中心官方网站(www.codac.org.cn)进行登记。

同时,福州市红十字会和相关单位开通了4条志愿捐献报名登记热线,分别是福州市红十字会0591-87610572、福建圆满生命968533、福建医科大学0591-88386092、福建中医药大学0591-22861151。